Урок 56
Физика 7 класс
Тема урока : Правило равновесия рычага.
Цель урока : выработать навык решения задач на правило моментов.
Метод обучения : дистанционный
Ход урока
1. Повторить все формулы по теме
	Название величины
	Обозначение
	Единица измерения
	Формула

	Сила
	F
	Н
	F1l1 = F2l2

	Плечо силы
	l
	м
	

	Момент силы
	M
	Нм
	M = Fl



Задача № 1.  На рисунке изображен рычаг, имеющий ось вращения в точке О. Груз какой массы надо подвесить в точке В для того, чтобы рычаг был в равновесии?
[image: https://uchitel.pro/wp-content/uploads/2018/07/2018-07-30_11-54-20.jpg]
Задача № 2.  На меньшее плечо рычага действует сила 300 Н, на большее — 20 Н. Длина меньшего плеча 5 см. Определите длину большего плеча.
[image: https://uchitel.pro/wp-content/uploads/2018/07/2018-07-30_11-58-24.jpg]
Задача № 3.  Рычаг длиной 60 см находится в равновесии. Какая сила приложена в точке В?
[image: https://uchitel.pro/wp-content/uploads/2018/07/2018-07-30_12-01-09.jpg]
Задача № 4.   Момент силы действующей на рычаг, равен 20 Н*м. Найти плечо силы 5 Н, если рычаг находится в равновесии.
[image: https://uchitel.pro/wp-content/uploads/2018/07/2018-07-30_12-04-00.jpg]
Задача № 5.  Какое усилие необходимо приложить, чтобы поднять груз 1000 Н с помощью подвижного блока? Какая совершится работа при подъеме груза на 1 м? (Вес блока и трение не учитывать).
[image: https://uchitel.pro/wp-content/uploads/2018/07/2018-07-30_12-06-26.jpg]
Задача № 6 Система блоков находится в равновесии. Определите вес правого груза. (Вес блоков и силу трения не учитывать).
[image: https://uchitel.pro/wp-content/uploads/2018/04/2018-07-30_12-33-08.jpg]
Задача № 7.  При помощи подвижного блока поднимают груз, прилагая силу 105 Н. Определите силу трения, если вес блока равен 20 Н, а вес груза 180 Н.
[bookmark: _GoBack][image: https://uchitel.pro/wp-content/uploads/2018/04/2018-07-30_12-36-21.jpg]
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Pewenue:
1. ToaBrKHBI GJIOK JaeT BHIMIPIL B CIIE B ABA pasa:
P p 1000H _
F= 2 F= 2 500 H.
2. PaGoty no moxbeMy rpysa MOXHO HalTi no Qopmyne:
A=F-S=P-h
A=1000 H + 1 m= 1000 Tx = 1 IX.

Omgem: Hano npunoxuts cwiy B 500 H. Cosepiuena pa6ota
1 kIx.
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MHano: Pewenue:
F=1000 H P
F=%5=P=2-F,
2
TaK KaK MOABHXXHbLIA 610K JacT BLIMIPBILI B CUJIC B 2 pasa.
Haiimu: P=2-1000 = 2000 H = 2 kH.
P—2 Omeem: Bec npasoro 61oka 2 kH. HernoapwxHblit 610K TONbKO

M3MEHSIET HallpaBieHue eHCTBUA CHIIBL,
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Pewenue:
1. Bec rpysa BmecTe ¢ G10KOM

Py= P, + Py P,= 180 +20 = 200 H.

2. Bec rpysa, NOAHSATOTO MOABIXHBIM G10KOM
P=2-F P=2-105=210 H.

3. Onpenennm CUITy TPEHHUS:
Fp=P=P; F,=210-200=10H.

Omegem: Cyina tTpeuusi B 6noke 10 H.
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Hano:
m=m=100r=0,lxr
1= 4 en. s
L=2en amns
g=10H/xr

Pewenue:
TIon3ysiCh PUCYHKOM, OTIPEAEITHM TUICHH CHJT, BEIDaXCH-
HBbIE B YCJIOBHBIX AMHHLAX JUTHHEL.
1. HaiigeM cuy, ACHCTBYIOLLYIO Ha PHIYAr B TOYKe A:
Fr=m-gmem=m+m,
F=01+01) - 10=2H.
2. Haiinem cuny Fp, IpUMEHSIS YCIIOBHE PaBHOBECHS phIyara:

A_4 B
7= Orowom i

3. Onpenennm Maccy rpysa u3 Gopmysl:
£ 4
F,:M-g-M-f; =15=04xn

Omeem: Hano nonsecuTtsb B TouKe B rpy3s mMaccoit 0,4 Kr (wix
00 r).
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Pewenue:

Crenaem 4epTex K 3amaye
Tlo ycnoBKIio paBHOBECHSI phIyara:

F_bL
7T
Haiinem Gonbliee mieyo peryara:
H-om _
H = oM
=175cm.

Omesem: Bonbliee 1ieyo pblyara paBHo 75 cM.

ho {
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Pewenue:

TIneun cun onpenenuM U3 PUCYHKA, TIPUHUMAA BO BHU-
MaHue, YTO JUIMHA BCero peryara 60 cum.
1. Tlo ycnoBUIO paBHOBECHS pbluara:

Vb p R
oA S
2:10 2
=2 =3~07H

Omgem: K touke B npwnoxena cuna = 0,7 H.
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Pewenue:
Vcnopue paBHOBecHst perdara: My = M,

M=Fohel=g

Omeem: TInedo BTOPOi CUIBL 4 M.




